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Present Perfect - настоящее 
совершенное время

O Как и любое время в английском языке, 
Present Perfect Tense отражает 
действие. Но его специфика в том, что 
действие уже совершилось, а мы видим 
результат от него. В данной ситуации мы 
не заостряем внимание на том, когда 
произошло событие, нам это не 
интересно, не важно, а говорим мы 
сейчас о том, что оно за собой повлекло, 
к чему привело. 



Например:
O Have you found the place on the map? — 

Ты уже нашел это место на карте? (Нас 
не интересует: сколько искал, когда 
начал; результат — нашел или нет)



I can’t walk. I think I 
have sprained my 

ankle. 
— Я не могу идти. Думаю, я 
вывихнул лодыжку. ( нас не 
интересует: когда вывихнул, 
как вывихнул; результат — не 

могу идти).



Образование 
O Нам понадобятся вспомогательные 

глаголы has/ have, а смысловой мы 
поставим в V3 (V-ed). Помним, что все 
английские глаголы делятся на правильные 
и неправильные. Для образования этого 
времени к правильным мы добавим 
окончание -ed, а неправильные имеют 
особую форму, которую придется выучить 
(3-я колонка таблицы неправильных 
глаголов).





С подлежащим в 3-ем лице единственного числа ( если 
подлежащее выражено местоимением или существительным, 
подразумевающим: she, he, it) мы используем has. Со всеми 
остальными — have. 



Чтобы образовать вопросительную 
форму, переносим вспомогательный 
глагол to have вперед и ставим его 
перед подлежащим (меняем их 
местами):

Have you done your 
homework?

Yes, I have. – No, I haven’t.

-  Ты сделал домашнюю                               
работу?

             Да. – Нет.

Have you rung him? - Ты позвонил ему?

Has Mother returned? - Мама вернулась?



Отрицание образуется при помощи 
частицы  «not», которая ставится после 
вспомогательного глагола.



Сокращенные формы:
O I have = I’ve, 
O She has = she’s, 
O we have = we’ve, 
O they have = they’ve, 
O you have = you’ve.
O have + not = haven’t, 
O has + not = hasn’t












